



# 说好下车接人,的哥拉包走了

## 乘客认为司机有非法侵占的嫌疑,双方起争执

文 见习记者 申慧凯

市民张先生看完电影后打车回家,并跟出租车司机说好在路边接个人。没想到张先生下车接人时,司机开车就走,包还放在车上的张先生赶紧往前追没能追上。为此,张先生想要讨个说法。

### 包放车里去接人,出租却加油走了

12月21日晚9点30分左右,市民张先生在万达广场看完一场电影后,准备打车回家。上了一辆出租车后,张先生告诉司机还要去前面接个朋友。出租车开出几百米后,张先生叫停出租车,下车去接人,没想到刚迈了没几步,司机竟然开着车走了。

“停车,我的包在车里!”张先生边喊边追,追了200多米,司机不仅不理睬他,反而加速向前开去。眼看追不上出租车,张先生赶紧记下了那辆车的车牌号。

包里装了一千多元现金,各种证件以及张先生的手机和家里的钥匙等物品,情急之下,他又打了一辆车,一方面让司机把

他拉到附近的制锦市派出所报案,另一方面根据车牌号查询出租车的相关信息,并借了第二辆出租车司机的手机给自己的手机打电话。

过了一个多小时,电话终于打通,接电话的就是刚才把张先生放在路边的司机。张先生想让对方把包送过来,对方则让张先生去联四路附近取包,无奈之下,张先生只好去取包。但张先生认为,司机带着他的包开车离开,有非法占有他人财产的嫌疑,便把司机带到派出所讨个说法。

“如果我记不住车牌号怎么办?难道我的包就再也找不回来了吗?”张先生非常愤怒。



### 双方意见不一,乘客求助无门

到了派出所,司机承认把张先生放在路边的事实,但他觉得当时只是怕张先生离开的时间太长,便想再去拉一个客人,这一说法遭到了张先生的质疑。“我下车还不到10秒,司机就开车走了,怎么会有太长的等待时间呢?”

由于这件事情涉及出租车营运,制锦市派出所的民警把他们送到了济南市公安局公交分局第六派出所。公交派出所的

民警想要协调双方解决,张先生认为司机放下顾客拉走他的包,行为恶劣;司机却认为,当时他只是想再去拉别的顾客,并没有看到车后座上的包。两个人意见不一致,协商解决也就泡汤了。

根据张先生的情况,民警给他提供了三个解决方案:一是去事发地派出所报警,让警方帮助解决;二是去法院起诉司机非法侵占;三是拨打96576出租汽车服务热线,找

相关部门讨个说法。当时已经是22日凌晨1点多了,张先生疲惫不堪,就想等天亮了再解决这一问题。

没想到一觉醒来,张先生还是遇到了头疼事。“给96576热线打电话,接线员告诉我,他们只负责处理拒载、拉客绕圈等情况,这个事情情节严重,只能让公安部门解决。”张先生说,他又拨打110咨询,对方告诉他还是找96576热线比较好。

### 律师说法>> 把乘客甩路边违反合同

山东元序律师事务所律师赵承霞认为,乘客上车之后,出租车计价器开启,就标志着司机与乘客之间的合同关系生效,司机有义务把乘客安全送达目的地。在这个过程中,乘客可以与司机协商后下车接人,司机将张先生甩在路边显然违反了两个人之间的合同约定。

济南某出租公司的负责人表示,按照规定,司机载客之后,如果中途故意把乘客放在路边,属于变相的拒载行为。记者联系到拒载张先生的出租车所在公司,对方认为,司机把张先生甩在路边确实违反规定,他们可以向张先生道歉。

张先生认为,如果只是司机拒

载乘客,他也不会追究责任。当时司机明知他去接人,还拉着他的包走了,有非法占有他人财产的嫌疑。

针对张先生的看法,赵承霞认为,司机的主观意图很难判断,假如出租车司机明知张先生的包就在车上,却故意开车离去,并意图将包占为己有,属于非法占有他人财物,应根据金额的不同追究相应责任。



## 乘客下车后自己摔伤,竟称是的哥所致 110民警赶来还的哥清白

本报96706热线消息(记者尉伟 通讯员 吕明)“他都关上车门走出两步了,结果路滑摔倒了,我送他去医院,他却让我支付医药费。”12月22日晚,的哥赵师傅遇到一名乘客如此“索赔”。最终,110民警闻讯赶来还了赵师傅清白。

22日晚7时许,的哥赵师傅遇到一名中年男子打车去经七路附近。车到地方后,中年男子付费下车关上车门。赵师傅刚想起步离开,却突然听到车后传来“扑腾”一声。他连忙下车查看,发现刚下车的中年男子摔倒在地,正痛苦地呻吟着。赵师

傅询问对方“怎么样”?中年男子则表示自己胳膊疼,可能骨折了,并让赵师傅送他去就医。

对此,赵师傅没有多想,就扶着那名中年男子重新上车,开车送他到邻近的医院就诊。到医院附近后,赵师傅看中年男子还是挺痛苦的样子,就告诉对方:到医院这段距离挺近,他就不收中年男子车费了,让自己去医院就诊。

结果,中年男子却称自己刚才摔倒是赵师傅的原因,赵师傅不仅需要和他一起去看伤,并且还要赔偿其损失。气愤异常的赵师傅与中年男子交涉无果后报警。

在附近巡逻的110民警迅速赶到现场。面对110民警,中年男子表示,自己当时是被车晃了一下才摔倒的。而当民警问他,当时他是否已关上车门时,中年男子却支支吾吾地说,可能没关好。由于双方说法不一致,110民警表示可以调取在附近的监控录像查看。这时中年男子突然改口,不再追究赵师傅的责任。

事后,中年男子向民警承认,当时是自己走出几步后不小心滑倒的。因为感觉自己挺倒霉,才赖到的哥赵师傅头上。110民警对中年男子的行为进行了严肃批评教育。

## 小旅馆评上“四星”, 商务酒店被评“无星级”

本报96706热线消息(见习记者 朱洪雷 通讯员 王光斌) 近期,长清区公安分局对全区所有近200家正常营业的旅馆进行星级管理评定,有4家“五星级旅馆”,7家“四星级旅馆”,其中一家名为鑫悦旅馆的家庭小旅馆也在“四星级旅馆”之列。

鑫悦旅馆是一个家庭式旅馆,只能住20来个人,所有的房间也都是普通房间,每个房间内能住1到2个人,洗漱也要在公共洗手间,每个床位大约要20到30元一天。

负责评定“星级”宾馆的长清区公安分局治安大队民警介绍,鑫悦旅馆能够被评定为“四星级”主要是因为旅馆的各项管理指标都非常好,无论是安全、消防工作,“实名、实数、实情、实时”四实登记制度等都能执行得非常好,虽然硬件设施上比一些大酒店差一些,但是别的方面比一些大酒店做得要好。

鑫悦旅馆老板娘介绍,自己丈夫身体不太好,不太适合出去工作,而且孩子还在上

学,就打算在自家开旅馆赚些钱。在“星级”评定期间,自家旅馆装上了监控设备,有一次有客人已经离开了,但是发现身份证找不到了,怀疑是旅馆没有还给他,老板娘就直接领着客人去看监控,从上面可以很清楚地看到把身份证给了客人,客人无话可说。

治安大队民警介绍,在星级管理评定过程中,一些大酒店虽然硬件设施非常好,但是在管理上和其他一些方面做得很差,因此在评定上还不如一些小旅馆。

而有一家长清某风景区的商务酒店被评为“无星级”,这家酒店有40多个房间,内部条件很好,靠近风景区,平时客人也不少,但是在这家酒店内,没有一处监控设备,对客人的人身财产安全存在威胁,因而连评“星”的资格都没有。

民警表示,这次评定后,警方还会继续关注旅馆安全与管理,旅馆的“星级”也有可能随之变动,如果做得不好,也有可能降“星级”。

## 透支三万博大奖 因信用卡诈骗获刑

本报96706热线消息(记者 廖雯颖 通讯员 李明君 崔建国) 痴迷彩票,花掉所有收入,又透支信用卡3万元投注,平阴县一男子大奖梦最终破碎,被法院以信用卡诈骗罪判处有期徒刑一年,缓刑两年。

张得顺是平阴县某事业单位职工,和妻子育有一个三岁的孩子,三口之家的幸福生活令朋友羡慕。工作之余,张得顺的爱好就是研究彩票,每天他都坚持买上两注,并坚信总有一天能中大奖。2010年8月的一天,张得顺偶然中了五千元奖金,这更坚定了他能中大奖的信心。然而之后再也没有中过奖的张得顺分析,自己投入太少,中奖几率就小。之后张得顺由每天两注增加为每天买十注、二十注甚至更多,中奖成了他的精神支柱。随着对彩票大量投入,家里的经济开始亮起红灯。

张得顺开始向同事和朋友借钱。周围人知道他借钱是为了购买彩票后,都不再借钱给他。妻子的规劝也没能让张得顺住手。花光了积蓄,借不到钱,张得顺就到银行办理了两张信用卡,透支了三万元全部

用于博彩。眼见丈夫执迷不悟,妻子毅然提出离婚。张得顺坚信自己将来一定会中大奖,到时候妻子肯定会带女儿回到自己身边,就在离婚协议书上签字。

然而事与愿违,不要说大奖,张得顺小奖也没中一个。而且为了躲避银行催款,张得顺经常请假,还更换了手机号码。张得顺开始感到了巨大恐慌。

最后,张得顺被平阴检察机关以信用卡诈骗罪提起公诉。2012年11月,平阴县法院开庭审理这起案件。法庭上,张得顺痛哭流涕,后悔不已。如果想要获得法院从轻判决,必须如期归还对银行的欠款并缴纳罚金,但张得顺债台高筑。庭审前一天上午,张得顺的前妻走进法院,告诉法官,她从娘家借了钱来替张得顺归还银行的欠款和缴纳罚金。面对前妻,张得顺醒悟,自己过去痴迷于彩票而忽略的家庭对于自己才是最重要的。日前,平阴法院作出判决,张得顺因犯信用卡诈骗罪被判处有期徒刑一年,缓刑两年,并处罚金2万元。(当事人均为化名)



### 不合时宜

近日,不少经过解放东路的市民发现,解放东路东段路南、“市交通运输局”公交车站西侧的一块LED屏幕上显示的文字内容十分滞后。2012年的高考已经结束半年多了,可这块LED屏幕上还闪烁着“济南交警祝广大考生取得优异成绩”等字样,让人感叹不合时宜。 本报记者 殷亚楠 摄